
2011 年 10 月在职 MBA 全国联考

综合能力真题

一、问题求解：（本大题共 11115555小题，每小题 3333分，共 44445555分。下列每题给出的五个选项中，

只有一项是符合试题要求的。请在答.... 题.... 卡....上将所选项的字母涂黑。）

1．已知某种商品的价格从一月份到三月份的月平均增长速度为 10%，那么改商品三月份的

价格是其一月份价格的（ ）。

A. 21% B．110% C．120% D．121% E．133.1%

2．含盐 12.5%的盐水 40 千克蒸发掉部分水分后变成了含盐 20%的盐水，蒸发掉的水分重量

为（ ）千克。

A．19 B．18 C．17 D．16 E．15

3．为了调节个人收入，减少中低收入者的赋税负担，国家调整了个人工资薪金所得税的征

收方案。已知原方案的起征点为 2000元/月，税费分九级征收，前四级税率见下表：

级数 全月应纳税所得额 q (元) 税率（％）

1 0 < q≤ 500 5

2 500 < q≤ 2000 10

3 2000 < q≤ 5000 15

4 5000 < q≤ 20000 20

新方案的起征点为 3500元/月，税费分七级征收，前三级税率见下表：

级数 全月应纳税所得额 q (元) 税率（％）

1 0 < q≤1500 3

2 1500 < q≤ 4500 10

3 4500 < q≤ 9000 20

若某人在新方案下每月缴纳的个人工资薪金所得税是 345元，则此人每月缴纳的个人工

资薪金所得税比原方案减少了（ ）元。

A．825 B．480 C．345 D．280 E．135

4．一列火车匀速行驶时，通过一座长为 250 米的桥梁需要 10秒钟，通过一座长为 450米的

桥梁需要 15 秒种，该火车通过长为 1050米的桥梁需要（ ）秒。

A．22 B．25 C．28 D．30 E．35
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5．打印一份资料，若每分钟打 30个字，需要若干小时打完。当打到此材料的
2
时，打字效
5

率提高了 40%，结果提前半小时打完。这份材料的字数是（ ）个。

A．4650 B．4800 C．4950 D．5100 E．5250

6．若等比数列 {an} 满足 a2a4 + 2a3a5 + a2a8 = 25，且 a1 > 0，则 a3 + a5 =（ ）。

A．8 B．5 C．2 D． −2 E． −5

7．某地区平均每天产生生活垃圾 700吨，由甲、乙两个处理厂处理。甲厂每小时可处理垃
圾 55 吨，所需费用为 550 元；乙厂每小时可处理垃圾 45 吨，所需费用为 495元。如果
该地区每天的垃圾处理费不能超过 7370 元，那么甲厂每天处理垃圾的时间至少需要

（ ）小时。

A．6 B．7 C．8 D．9 E．10

8．若三次方程 ax3 + bx 2 + cx+ d = 0 的三个不同实 根 x , x , x 满足： x + x + x = 0，1 2 3

x1x2x3 = 0，则下列关系式中恒成立的是（ ）。

1 2 3

A． ac= 0 B． ac< 0 C． ac> 0 D． a+ c< 0 E． a+ c> 0

15

9．若等差数列 {an} 满足 5a7 − a3 − 12 = 0，则∑ak =（ ）。
k=1

A．15 B．24 C．30 D．45 E．60

10．10名网球选手中有 2 名种子选手。现将他们分成两组，每组 5 人，则 2名种子选手不在

同一组的概率为（ ）。

A．
5
18

B．
4
9

C．
5
9

D．
1
2

E．
2
3

11．某种新鲜水果的含水量为 98%，一天后的汗水量降为 97.5%。某商店以每斤 1元的价格

购进了 1000 斤新鲜水果，预计当天能售出 60%，两天内售完。要使利润维持在 20%，

则每斤水果的平均售价应定为（ ）。

A．1.20 B．1.25 C．1.30 D．1.35 E．1.40

12．在 8 名志愿者中，只能做英语翻译的有 4 人，只能做法语翻译的有 3人，既能做英语翻

译又能做法语翻译的有 1 人。现从这些志愿者中选取 3人做翻译工作，确保英语和法语

都有翻译的不同选法共有（ ）种。

A．12 B．18 C．21 D．30 E．51

13．如图，若相邻点的水平距离与竖直距离都是 1，则多边形 ABCDE
的面积为（ ）。

A．7
D．10

B．8
E．11

C．9
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A．16 B．17 C．18
D．19 E．20

14．如图，一块面积为 400平方米的正方形土地被分割成甲、乙、丙、

丁四个小长方形区域作为不同的功能区域，它们的面积分别为 128，
192，48和 32平方米。乙的左小角划出一块正方形区域（阴影）作

为公共区域，这块小正方形的面积为（）平方米。

15．已知直线 y= kx与圆 x2 + y 2 = 2y有两个交点 A， B。若 AB的长度大于 2 ，则 k的取

值范围是（ ）。

A． (−∞,−1) B． (−1,0) C． (0,1) D． (1,+∞) E． (−∞,−1)∪ (1,+∞)

二、条件充分性判断：第 16—25 题，每小题 3 分，共 30 分。

要求判断每题给出的条件（1111）与条件（2222）能否充分支持题干中陈述的结论。AAAA、BBBB、
CCCC、DDDD、EEEE五个选项为判断结果，请选择一项符合试题要求的判断，请在答题卡上将所

选项的字母涂黑。

AAAA．条件（1111）充分，但条件（2222）不充分
BBBB．条件（2222）充分，但条件（1111）不充分 CCCC．条件（1111）和（2222）单独都不充分，

但条件（1111）和条件（2222）联合起来充分 DDDD．条件（1111）充分，条件（2222）也充分

EEEE．条件（1111）和（2222）单独都不充分，条件（1111）和条件（2222）联合起来也不充分

16．某种流感在流行。从人群中任意找出 3 人，其中至少有 1 人患该种流感的概率为 0.271
（1）该流感的发病率为 0.3
（2）该流感的发病率为 0.1

17．抛物线 y= x 2 + (a+ 2)x+ 2a与 x轴相切

（1） a> 0
（2） a2 + a− 6 = 0

18．甲、乙两人赛跑，甲的速度是 6米/秒
（1）乙比甲先跑 12米，甲起跑后 6秒钟追上乙

（2）乙比甲先跑 2.5 秒，甲起跑后 5秒钟追上乙

19．甲、乙两组射手打靶，两组射手的平均成绩是 150环
（1）甲组的人数比乙组人数多 20%
（2）乙组的平均成绩是 171.6环，比甲组的平均成绩高 30%

20．直线 l是圆 x 2 − 2x+ y 2 + 4y= 0的一条切线

（1） l: x− 2y= 0 （2） l: 2x− y= 0
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 1,x< 0

21．不等式 ax2 + (a− 6)x+ 2 > 0对所有实数 x都成立

（1） 0 < a< 3

（2） 1< a< 5

22．已知 x(1− kx)3 = ax+ a x 2 + a x 3 + a x 4 对所有实数 x都成立，则 a +a + a + a = −8
（1） a2 = −9

（2） a3 = 27

1 2 3 4

an + 2

1 2 3 4

23．已知数列 {an} 满足 an+1 =
an +1

(n= 1,2,⋯) ，则 a2 = a3 = a4

（1） a1 = 2

（2） a1 = − 2

24．已知 g(x ) =
 1,x> 0

， f (x) = x−1 − g(x) x+1 + x−2 + x+2，则 f (x ) 是与 x无关的常数
 −

（1） −1< x< 0

（2） 1< x< 2

25．如右图，在直角坐标系 xoy中，矩形 OABC 的顶点 B
的坐标是 (6, 4) ，则直线 l将矩形 OABC 分成了面积相

等的两部分

（1） l: x− y−1= 0

（2） l: x− 3y+ 3 = 0

三、逻辑推理：本大题共 33330000小题，每小题 2222分，共 66660000分。从下面每题所给出的五个选项中，

只有一项是符合试题要求的。请在答题卡上所选项的字母涂黑。

26、有些低碳经济是绿色经济，因此低碳经济都是高技术经济。

以下哪项如果为真，最能反驳上述论证？ A、绿色经济都不

是高技术经济。 B、绿色经济有些是高级技术经济。 C、
有些低碳经济不是绿色经济。 D、有些绿色经济不是低碳经

济。 E、低碳经济就是绿色经济。

【免费考研论坛FreeKaoYan.Com制作PDF版本】

Http://BBS.FreeKaoYan.Com 4

http://www.52mba.com


27、今年上半年的统计数字表明：甲省CPI在三个月环比上涨1.8%以后，又连续三个月下降

1.7%，同期乙省CPI连续三个月环比下降1.7%之后，又连续三个月上涨1.8%。假若去年
12月甲乙两省的CPI相同，则以下哪项判断不真？
A、今年2月份甲省比乙省的CPI高。 B、今年3月
份甲省比乙省的CPI高。

C、今年4月份甲省比乙省的CPI高。

D、今年5月份甲省比乙省的CPI高。

E、今年6月份甲省比乙省的CPI高。

28、赵元的同事都是球迷，赵元在软件园工作的同学都不是球迷，李雅既是赵元的同学又是

他的同事，王伟是赵元的同学但不在软件园工作，张明是赵元的同学但不是球迷。 根

据以上陈述，可以得出以下哪项？

A、王伟是球迷。

B、赵元不是球迷。 C、李

雅不在软件园工作。 D、
张明在软件园工作。 E、
赵元在软件园工作。

29、某市为了减少交通堵塞，采取如下限行措施：周一到周五的工作日，非商用车按尾号0、

5、1、6、2、7、3、8、4、9、分五组顺序分别限行一天，双休日和法定假日不限行。

对违反规定者要罚款。 关于该市居民出行的以下描述中，除哪项外，都可能不违反限

行规定？

A、赵一开着一辆尾数为1的商用车，每天都在路上跑。

B、钱二有两台私家车，尾号都不相同，每天都开车 C、张三与邻居共有三台私家

车，尾号都不相同，他们合作每天有两台车开。 D、李四张三与两邻居共有五台私

家车，尾号都不相同，他们合作每天有四台车开。 E、王五与仨邻居共有六台私家

车，尾号都不相同，他们合作每天有五台车开。

30、2011年世界大学生运动会在在中国深圳举行，运动员通过各国的选拔来参加比赛。某项

目限制每个国家最多两个报名名额参加。某国在该项目上有四名出色的运动员U、V、W、

X愿意报名参赛。通过一次公正、公平、公开的国内比赛，选拔出U、V参加世界大学生

运动会。

以下各项称述与题干不相符的是：
A、运动员W在选拔赛中成绩优于运动员U，但U是该国这项运动记录的保持者。
B、运动员X在选拔赛中成绩最优秀，但赛后违禁药物检测呈阳性。 C、运动员
W在本赛季创造了该国的最好成绩。 D、运动员U在2008年因兴奋剂被禁赛两
年。 E、运动员V是一员年龄超过35岁的老将。
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31、某项研究以高中三年级理科生288人为对象，分两组进行测试。在数学考试前，一组学

生需咀嚼10分钟口香糖，而另一组无需咀嚼口香糖。测试结果显示，总体上咀嚼口香糖

的考生比没有咀嚼口香糖的考生其焦虑感低20%，特别是对于低焦虑状态的学生群体，

咀嚼组比未咀嚼组的焦虑感低36%，而对中焦虑状态的考生，咀嚼口香糖比不咀嚼口香

糖的焦虑感低16%。

从以上实验数据，最能得出以下哪项？

A、咀嚼口香糖对于高焦虑状态的考生没有效果。 B、对于高焦虑状

态的考生群体，咀嚼组比未咀嚼组的焦虑感低8%。 C、咀嚼口香糖

能够缓解低、中程度焦虑状态学生的考试焦虑。 D、咀嚼口香糖不能

缓解考试焦虑。 E、未咀嚼口香糖的一组，因为无事可作而焦虑。

32、如果欧洲部分国家的财政危机可以平稳度过，世界经济今年就会走出低谷。

以下哪项最准确地表达了上述断定？

I 如果世界经济今年走出低谷，则西方国家的财政危机可以平稳度过。

II 如果世界经济今年未能走出低谷，则有的西方国家财政危机没能平稳度过。

A、只有 I B、只有 II C、I和 II
D、I或 II E、I和 II都不对

33、某国海滨城市发生了一场特大的地震，引发了多年未见的海啸，使几个核电站进水，被

核辐射污染的水有可能被排入大海。 以下各项都有助于得出被核辐射

污染的水已经排入大海的结论，除了：

A、事后 5天，发现万里之外的南极附近一条死鱼的内脏受到了核辐射的影响。

B、事后 10天，通过在 100海里以外的海水取样检验，发现放射性超标。 C、
受影响的 1号核电站电源中断，原来设计的防护措施难以发挥作用。 D、受影

响的 2号核电站冷却系统失灵，高温的水蔓延出来。

E、受影响的 3号核电站的防护壳有裂缝，一场核灾难危在旦夕。

34、在一次重大国际田径赛上，某著名长跑运动员顺利进入 10000米决赛。根据以往的成绩
只要她不违规，冠军非她莫属。然而，出乎意料的是她没有得到金牌。 以下除了哪
项，都可能是该运动员与金牌无缘的原因： A、因为比赛以外的原因，该运动员故意
不得金牌。 B、该运动员的教练在场外大声喊话。

C、该运动员赛后违禁药物检验呈阳性。 D、该运

动员忘记了决赛开始时间。 E、该运动员误以为自

己比另一个运动员快了一圈。
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35、尽管外界有放宽货币政策的议论，但某国中央银行在日前召开的各分支行行长座谈会上

传递出明确信息，下半年继续实施好稳健的货币政策，保持必要的政策力度。有学者认

为，这说明该国决策层仍然把稳定物价作为首要任务，而把经济增速的回落控制在可以

承受的范围内

以下哪些可以支持上述学者的观点？ A、如果保持必

要的政策力度，就不能放宽货币政策。 B、只有实施

好稳健的货币政策，才能稳定物价。 C、一旦实施好

稳健的货币政策，经济增速就要回落。

D、只有稳定物价，才能把经济增速的回落控制在可以承受的范围内。

E、如果放宽货币政策，就可以保持经济的高速增长。

36、某彩票销售站最近半年在出售一种不记名、不挂失的“刮刮看”彩票。该彩票左边有 2个
隐藏的两位数字，右边有 6个隐藏的两位数字。顾客购买后就可以刮彩票。如果右边刮
开的某个数字与左边的某个数字相同，在右边该数字下面刮出的字体更小的数字就是中
奖的数额。根据福彩中心提供的信息：这种彩票可能中奖的数额有：60 元、800元、6000
元、8000元、60000元、100000元，每张彩票至多有一个中奖数字。张三下班后在某福
彩销售站购买了一张彩票，刮开后发现右边的一个数字是 15，与左边刮出的一个数字相
同，再看下边的小字体数字是 8000元，高兴之极，销售彩票的李四立刻给了他 8000元，
张三高兴地去餐厅与朋友大吃了一顿。事后矛盾爆发，两人打起了官司。 以下哪项陈
述是最不可能发生的？

A、张三真认为自己中奖 8000元。

B、李四当真认为张三中奖 8000元。

C、张三认为自己真地中了彩票。

D、李四认为张三真地中了彩票。

E、张三没有仔细地刮开彩票。

37、某市优化投资环境，2010 年累计招商引资 10亿元。其中外资 5.7亿元，投资第三产业 4.6
亿元，投资非第三产业 5.4亿元。 根据以上陈述，可

以得出以下哪项结论？ A、投资第三产业的外资大于

投资非第三产业的内资。

B、投资第三产业的外资小于投资非第三产业的内资。

C、投资第三产业的外资等于投资非第三产业的内资。 D、投资第

三产业的外资和投资非第三产业的内资无法比较大小。 E、投资

第三产业的外资为 4.3亿元。

38、公司派张、王、李、赵 4 人到长沙参加某经济论坛，他们 4人选了飞机、汽车、轮船和

火车 4种各不相同的出行方式。已知：

（1）明天或者刮风或者下雨；
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A、赵选择汽车出行。 B、赵不选择汽车出行。 C、李选择轮船出行。

D、张选择飞机出行。 E、王选择轮船出行。

A、陈蕃救助过赵欣。 B、王玥救助过李佳。 C、王玥救助过陈蕃。

D、陈蕃救助过李佳。 E、王玥没有救助过李。

（2）如果明天刮风，那么张就选择火车出行；

（3）假设明天下雨。那么王就选择火车出行；

（4）假如李、赵不选择火车出行。那么李、王也都不会选择飞机或者汽车出行。

根据以上陈述，可以得出以下哪项结论？

39、某国外著名学术期刊发表的一篇研究论文揭示：人在生气时体内会产生一系列的反应，

使得心跳加快，内分泌失常，引起血压升高，消化系统紊乱，严重的可能引起呕吐甚至

晕厥，日后还会引起皮肤雀斑增多。张三希望孩子能上名牌大学，如果看到成绩不如意，

就会生闷气。

基于题干的论断，以下哪项如果为真，最能推出张三生气的结论？
A、张三的血压有所升高。 B、张三的血压升高，而且呕吐了。
C、张三的血压升高，呕吐并伴有晕厥，而且皮肤的雀斑也增多了。
D、张三的儿子在学期期末考试中，有两门功课成绩下降了。 E、张
三的儿子参加学校运动会 1500米比赛，只得到第 5名。

40、某登山旅游小组成员互相帮助，建立了深厚的友谊。后加入的李佳已经获得的其他成员

多次救助，但是她尚未救助过任何人，救助过李佳的人均曾被王玥救助过，赵欣救助过

小组的所有成员，王玥救助过的人也曾被陈蕃救助过。 根据以上陈述，可以得出以下

哪项结论？

41、某市报业集团经营遇到困难，向某咨询公司救助。咨询公司派出张博士调查了目标报纸

的发行时段，早上有晨报，上午有日报，下午有晚报，都不是为夜间准备的。张博士建

议他们办一份《都市夜报》，占领这块市场。

以下哪项如果为真，能够恰当地指出张博士分析中存在的问题？

A、报纸的发行时段和读者阅读时间可能是不同的。 B、酒吧或

影剧院的灯光都很昏暗，无法读报。 C、许多人睡前有读书的习

惯，而读报的比较少。 D、晚上人们一般习惯于看电视节目，很

少读报。 E、售报亭到夜间就关门了，《都市夜报》发行困难。

42、某研究人员分别用新鲜的蜂王浆和已经存放了 30 天的蜂王浆喂养蜜蜂幼虫，结果显示：

用新鲜蜂王浆的幼虫成长为蜂王。进一步研究发现，新鲜蜂王浆中一种叫做“royalactin”
的蛋白质能促进生长激素的分泌量，使幼虫出现体格变大，卵巢发达等蜂王的特征，研
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究人员用这种蛋白质喂养果蝇，果蝇也同样出现体长，产卵数和寿命等方面的增长，说

明这一蛋白质对生物特征的影响是跨物种的。

以下哪项如果为真，可以支持上述研究人员的发现？

A、蜂群中的工蜂，蜂王都是雌性且基因相同，其幼虫没有区别。 B、蜜蜂和果蝇的

基因差别不大，它们有许多相同的生物学特征。 C、“royalactin”只能短期存放，时

间一长就会分解为别的物质。 D、能成长为蜂王的蜜蜂幼虫的食物是蜂王浆，而其

它幼虫的食物只是花粉和蜂蜜。 E、名为“royalactin”的这种蛋白质具有雌性激素的

功能。

43、一些志愿者参与的评估饮料甜度的试验结果显示，那些经常喝含糖饮料且体型较胖的人，
对同一种饮料甜度的评估等级要低于体型正常者的评估等级。这说明她们的味蕾对甜味
的敏感度已经下降。试验结果还显示那些体型较胖者在潜意识中就倾向于选择更甜的食
物。这说明吃太多糖可能形成一种恶性循环，即经常吃糖会导致味蕾对甜味的敏感度下
降，吃同样多的糖带来的满足感下降，潜意识里就会要求吃更多的糖，其结果就是摄入
糖分太多导致肥胖。

以下除了哪项，均可以支持上述论证？ A、饮料
甜度的评估等级是有标准的。 B、志愿者能够比
较准确地对饮料甜度做出评估。 C、喜欢吃甜食
的人往往不能抵挡甜味的诱惑。 D、满足感是受
潜意识支配的。 E、人们往往不能控制自己的满
足感。

44、2010年，某国学校为教师提供培训的具体情况为：38%的公立学校有 1%~25%的教师参

加，18%的公立学校有 26%~50%的教师参加，13%的公立学校有 51%~75%的教师参加，

30%的公立学校有 76%甚至更多的教师参加了这样的培训。与此相对照，37%的农村学

校有 1%~25%的教师参加，20%的农村学校有 26%~50%的教师参加，12%的农村学校有

51%~75%的教师参加，29%的农村学校有 76%甚至更多的教师参加。这说明，该国农村

学校教师和城市，市郊以及城镇的学校教师接受培训的几率相当。 以下哪项如果为

真，最能反驳上述论证？

A、教师培训的内容丰富多彩，各不相同。

B、教师培训的条件差异性很大，效果也不相同。 C、有些教师

既在公立学校任职，也在农村学校兼职。 D、教师培训的时

间，公立学校一般较长，农村学校一般较短。 E、农村也有许

多公立学校，市郊也有许多农村学校。

45、研究人员利用欧洲同步辐射加速器的 X 光技术，对一块藏身于距今 9500万年的古岩石

中的真足蛇化石进行了扫描。结果发现，这种蛇与现代的陆生蜥蜴十分类似，这一成果

有助于揭开蛇的起源之谜。研究报告指出，这种蛇身长 50厘米，从表面上看只有一只
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脚，长约 2厘米，X光扫描发现了这只真足蛇的另一只脚。这只脚之所以不易被察觉，

是因为它在岩石中发生了异化，其脚踝部分仅有 4块骨头，而且没有脚趾，这说明真足

蛇的足部在当时已呈现出退化的趋势。 以下哪

项如果为真，最能支持上述学者的观点？

A、这只真足蛇所处的年代正好是蛇类从无足动物向有足蜥蜴进化的时期。

B、这只真足蛇所处的年代正好是蛇类从有足动物向无足动物进化的时期。

C、这只真足蛇所处的年代正好是蛇类从无足动物向有足蜥蜴退化的时期。

D、这只真足蛇所处的年代正好是蛇类从有足动物向无足动物退化的时期。

E、这只真足蛇所处的年代正好是蛇类从有足蛇向无足蛇退化的时期。

46、在两座“甲”字形大墓与圆形夯土台基之间，集中发现了 5座马坑和一座长方形的车马
坑。其中两座马坑各葬 6匹马。一座坑内骨架分南北两排摆放整齐，前排 2 匹，后匹 4
匹，由西向东依序摆放；另一座坑内马骨架摆放方式较特殊，6 匹马两两成对或相背放
置，头向不一。比较特殊的现象是在马坑的中间还放置了一个牛角，据此推测该马坑可
能和祭祀有关。

以下哪项如果为真，最能支持上述推测？ A、
牛角是古代祭祀时的重要物件。 B、祭祀时殉
葬的马匹必须头向一致基本形制。 C、6匹马是
古代王公祭祀时的一种基本形制。 D、 只有在
祭祀时，才在马坑中放置牛角。

E、如果马骨摆放的比较杂乱，那一定是由于祭祀时混乱的场面造成的。

47、土卫二是太阳系中迄今观测到存在地质喷发活动的 3个星体之一，也是天体生物学最重
要的研究对象之一。德国科学家借助卡西尼号土星探测器上的分析仪器发现，土卫二发
射的微粒中含有钠盐。据此可以推测，土卫二上存在液态水，甚至可能存在“地下海”以
下哪项如果为真，最能支持上述推测？ A、只有存在“地下海”，才可能存在地址喷发活
动。 B、在土卫二上液态水不可能单独存在，只能以“地下海”的方式存在。 C、吐过
没有地质喷发活动，就不可能发现钠盐。 D、土星探测器上的分析仪器得出的数据是
确切可信的。 E、只有存在液态水，才可能存在钠盐微粒。

48、中国的姓氏有一个非常大的特点，那就是同是一个汉族姓氏，却很可能有着非常大的血
缘差异。总体而言，以武夷山——南岭为界，中国姓氏的血缘明显地分成南北两大分支
两地汉族血缘差异颇大，甚至比南北两地汉族与当地少数民族的差异还要大。这说明随
着人口的扩张，汉族不断南下，并在 2000 多年前渡过长江进入湖广，最终越过海峡到
达海南岛。在这个过程中间，南迁的汉族人不断同当地说侗台、南亚和苗族语的诸多少
数民族融合、从而稀释了北方汉族的血缘特征。
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以下哪项如果为真，最能反驳上述论证。
A、 南方的少数民族有可能是更久远的时候南迁的北方民族。
B、封建帝王曾经敕封少数民族中的部分人以帝王姓氏。 C、
同姓的南北两支可能并非出自同一祖先。

D、 历史上的也曾有少数民族北迁的情况。

E、不同姓的南北两支可能出自同一祖先。

49、英国科学家在 2010年 11月 11日出版的《自然》杂志上撰文指出,他们在苏格兰的岩石

中 了一种可能生活在约 12亿年前的细菌化石，这表明，地球上的氧气浓度增加到人类

进化所需的程度这一重大事件发生在 12 亿年前，比科学家以前认为的要早 4 亿年。新

研究有望让科学家重新理解地球大气以及依靠其为生的生命演化的时间表。 以下哪项

是科学家上述发现所假设的？

A、 先前认为，人类进化发生在大约 8亿年前。

B、这种细菌在大约 12亿年前就开始在化学反应中使用氧气，以便获取能量维持生存。

C、氧气浓度的增加标志着统治地球的生物已经由简单有机物转变为复杂的多细胞有机物。

D、 只有大气中的氧气浓度增加到一个关键点，某些细菌才能生存。 E、如果没有细

胞，也就是不可能存在人类这样的高级生命。

50、2009年年底，我国卫生部的调查结果显示，整体具备健康素质的群众只占 6.48%，其中

具备慢性疾病预防素养的人只占 4.66%。这说明国民对疾病的认识还非常匮乏。只有国

民素质得到根本性的提高，李一，张悟本们的谬论才不会有那么多人盲从。 由以上陈

述可以得出以下哪项结论？

A、 对疾病缺乏认识是国民素质有待根本提高的表现之一。

B、如果国民素质不能得到根本性的提高，李一等人的谬论还会有许多人盲从。

C、国民缺乏基本的医学知识是江湖医生屡屡得逞的根本原因。

D、 只有国民提高对疾病的认识，国民的健康才能得到保障。

E、国民医学知识的缺乏是由某些部门的功能缺位造成的。

51、英国纽克大学和曼切斯特大学考古人员在北约克郡的斯塔卡发现一处有一万多年历史的

人类房屋遗迹。测年结果显示，它为一个高约 3.5 米的木质圆形小屋，存在于公元前 8500
年，比之前发现的英国最古老房屋至少早 500年。考古人员还在附近发现一个木头平台

和一个保存完好的大叔树干。此外他们还发现了经过加工的鹿角饰品，这说明当时的人

已经有了一些仪式性的活动。

以下哪项如果为真，最能支持上述观点？

A、 木头平台是人类建造小木屋的工作场所。 B、当时的英国人已经有了相对稳定

的住址，而不是之前认为的居无定所的游猎者。 C、人类是群居动物，附近还有更

多的木屋等待发掘。

D、 人类在一万多年前就已经在约克郡附近进行农耕活动。
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E、只有举行仪式性的活动，才会出现经过加工的鹿角饰品。

52、美国俄亥俄州立大学的研究人员对超过 1.3万名 7 至 12年纪的中学生进行调查。在调查

中，研究人员要求这些学生各列举 5名男性朋友和女性朋友，然后统计这些被提名的朋

友总的得票数，选取获得 5票的人就行调查统计。研究发现，在获得五票的人当中，独

生子女出现的比例与他们在这一年龄段人口中的比例是一致的，这说明他们与非独生子

女的社交能力没有明显差别，并且这一结果不受父母年龄、种族会经济地位的影响。 以

下哪项如果为真，最能支持上述研究发现？ A、在没有获得选票的人当中，独生子女出

现的比例高于他们在这一调查对象中的比例。

B、获得选票的独生子女人数所占比例和他们在这一调查对象中的比例基本相当。

C、在获得 1票的人当中，独生子女出现的比例远高于他们在这一调查对象中的比例。

D、在得票前 500名当中，独生子女出现的比例和他们在这一调查对象中的比例相当。

E、没能列举出 5 名男性朋友和 5名女性朋友的学生中，独生子女出现的比例较高。

53、自然界的基因有千万种，哪基因是最为常见和最为丰富？某研究机构在对大量基因组进
行成功解码后找到了答案，那就是有“自私 DNA”之称的转座子。转座子基因的丰度和广
度表明，他们在进化和生物多样性的保持中发挥了至关重要的作用。生物学教科书一般
认为在光合作用中能固定二氧化碳的酶是地球上最为丰富的酶，有学者曾据此推测能对
这种酶进行编码的基因也应当是最丰富的。不过研究却发现，被称为“垃圾 DNA”的转座
子反倒统治着已知基因世界。

以下哪项如果为真，最能支持该学者的推测？

A、转座子的基本功能就是到处传播自己。 B、同

样一种酶有时是用不同的基因进行编码的。 C、
不同的酶可能有同样的基因进行编码。 D、基因

的丰富性是由生物的多样性决定的。 E、不同的

酶需要不同的基因进行编码。

54545454~~~~55555555两题基于以下题干：

11 月 8日上午，国防科技工业局首次公布了嫦娥二号卫星传回的嫦娥三号预选着陆

区——月球洪湾地区的局部影像图。它是一张黑白照片，成像时间为 10 月 28 日 18时，

是卫星在距离月面大约 18.7公里地方拍摄获取的。摄像图的传回，标志着嫦娥二号任务

所确定的六个工程目标已经全部实现，意味着“嫦娥二号”工程任务取得圆满成功。

嫦娥二号的发射，最主要的任务是对月球虹湾地区进行高清晰度的拍摄，为今后发

射嫦娥三号卫星并实施着陆做好前期准备。

据悉，此次嫦娥二号携带的 CCD 相机分辨率比嫦娥一号携带的提高很多。嫦娥二

号在 100 公里圆轨道运行时分辨率优于 10 米，进入 100公里×15公里的椭圆轨道时，其

分辨率达到 1 米，已超过了原先预定的 1.5米的指标。据了解，将来嫦娥三号着陆器上

也同样有 CCD 相机，届它不光要拍照，还能根据图片自主避开着陆器在软着陆过程中
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不适于降落的地点，“临机决断”为着陆器选择适宜降落的平坦表面。

54、以下陈述中，最符合题干观点的是： A、嫦娥二号拍摄的月球虹湾地区局部影
像图传送到地球大约需要 10天时间。 B、对月球虹湾地区进行高清晰度的拍
摄是嫦娥二号唯一任务。

C、嫦娥二号在 100公里的圆形轨道运行时拍摄了月球虹湾地区局部影像图。

D、嫦娥二号在椭圆轨道绕月运行时拍摄了月球虹湾地区局部影像图。 E、嫦

娥二号在完成六项预定工程目标后失去了与陆地控制中心的联络。

55、以下各项都可以从题干推出，除了：

A、嫦娥二号携带的 CCD相机分辨率比嫦娥一号携带的分辨率高。

B、将来嫦娥三号携带的 CCD 相机比嫦娥二号携带的功能更强。 C、
嫦娥二号为今后要发射的嫦娥三号卫星着陆地点做了精确的选择。

D、嫦娥三号着陆器在月球软着陆过程中应该选择平坦表面。

E、嫦娥三号着陆器在着陆时有自我调节方向的功能。

四、写作：第 56～57 小题，共 65 分。其中认证有效性分析 30 分，论说文 35 分（请写在答

题纸上）。

55556666．论证有效性分析：分析下述认证中存在的缺陷，选择若干要点，写一篇 600 字左右的文

章，对该论证的有效性进行分析和评述。（30 分）

我国的个人所得税从 1980 年开始征收，当时起征点为 800 元人民币。最近几年起

征点为 2000 元，个人所得税总额逐年上升，已经超过 2000亿元。随着居民基本生活开

支的上涨，国家决定从 2011年 9 月将个税起征点提高到 3500元，顺应了大多数人的意

愿。

从个人短期利益上来看，提高起征点确实能减少一部分中低收入者的税收，看似有

利于普通老百姓。但是，如果冷静的进行分析，其结果却正好相反。

中国实行税收累进率制度，也就是说工资越高所缴纳的税率也越高。请设想，如果

讲 2000 元的个税起征点提高到 10000 元。虽然，极少数月工资超过 30000元的人可能

缴更多的税，但是绝大多数人的个税会减少，只是减少的数额不同。原来工资低于 2000
元，1 分钱的好处也没有得到；拿 2000 元工资的人只是减轻了几十元的税；而拿 8000
元工资的人则减轻了几百元的税收。收入越高，减少的越多，贫富差距自然会被进一步

拉大了。

同时，由于税收起征点上调，国家受到的税收大幅度减少，政府就更没有能力为中

低收入者提供医疗、保险、教育等公共服务，结果还是对穷人不利。
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所以说，建议提高个税起征点的人，或者是听到提高起征点就高兴的人，在捅破这
层窗户纸以后，他们也不得不承认这一客观真理：提高个税起征点有利于富人，不利于

一百老百姓。

如果不局限在经济层面讨论问题，转到从社会与政治角度考虑，问题就更清楚了。

原来以 2000 元起征点，有 50%以上为非纳税人，如果提高到 3500元，中国的纳税人就

只剩下 20%了。80%的国民不纳税，必定会引起政治权利的失衡。降低起征点，扩大纳

税人的比例，不仅可以缩小贫富差距，还可以培养全民的公民意识。纳税者只有承担了

纳税义务，才能享受纳税者的权利。如果没有纳税，人们对国家就会失去主人翁的责任

感，就不可能有强烈的公民意识，也就会失去或放弃监督政府部门的权利。所以，为了

培养全国民众的公民意识，为了缩小贫富差距，为了建设和谐社会，我们应该适当的降

低个税起征点。

（提示：论证有效性分析的一般要点是：概念特别是核心概念的界定和使用是否准确并
前后一致，有无各种明显的逻辑错误，该论证的依据是否支持结论，论据成立的条件是
否充分等。要注意分析的内容深度、逻辑结构和语言表达。）

55557777．阅读一下报道，对下述理论进行分析，论述你同意或不同意这一观点的理由。可根据经

验、观察或者阅读，用具体理由或实例佐证你的观点。题目自拟，700 字左右。（35 分）

2010年春天，已持续半年的干旱让云南很多地方群众的饮水变得异常困难，施甸县

大亮山附近群众家里的水管却依然有清甜的泉水流出，他们的水源地正是大亮山林场。

乡亲们深情地说：“多亏了老书记啊，要不是他，不知道现在会是什么样子。”

1988 年 3月，61岁的杨善洲从保山地委书记的岗位上退休，婉拒了省委书记劝其

搬至昆明安度晚年的邀请，执意选择回到家乡施甸县种树。20 多年过去了，曾经山秃的

大亮山完全变了模样；森林郁郁葱葱，溪流四季不断；林下山珍遍地，枝头莺鸣燕歌……

一位地委书记，为何退休后选择到异常艰苦的地方去种树？ “在党政机关工作多

年，因工作关系没有时间去照顾家乡父老，他们找过多次我也

没给他们办一件事。但我答应退休后帮乡亲们办一两件有益的事，许下的承诺要兑现。

至于具体做什么，考察来考察去，还是为后代绿化荒山比较现 实 。”关于种树，年逾八

旬的杨善洲这样解释。
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